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) Dans chacun des cas suivants, tracez la droite d
passant par le point A et de vecteur normal n, puis

donnez une équation de d.

a)A(2: 1) et n(3; -2). b) A(3: 1) et n(0; 3).
s by | 7
¢) A(-2;2) et n(-2;0).' d) A(2; 1) et n(—?; 1).
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@ i o | trouvez une équation de A, et A,
Nschacun des cas suivants, dites siles d a) A a pour coordonnées (-1; 3) et 7i(-3;
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bld,:y==2X+5;d,:x=2y+1=0. directeur de d.
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Ondonne les points A(-1; 2), B(2; 5) et C(3: 2).
1.3) Construisez le triangle ABC.
0} Construisez le point M, orthocentre de ce triangle.

2. 8) Trouvez une équation de la hauteur issue de A,
b} Déduisez-en les coordonnées du point M.

la) k 13
1b)
i/,/-g//ﬁ
ey
i
| S 3 l _)')‘ T

T

Vo) olo haulawr b, M do k ook
’{q_ dhotill. YMHV Fc&( W du
Veddwr astmal ¥

Be (___,;)

H oL oo |-4Yu +clc9

p(e Hﬂ' o et | gCJ_,')+-C.:@
cl= {

{—Ipl' ')(,ﬂ'))ti‘f’q——o

b) on dilimra fadlomnl awme
a@aam dof Hi o | T hawlovr
Wua da B, gud 3) Pa Al
& A i a.i.a. pcmmnb G 5
donc HDD { a¢ 7 4

c-'fﬂ\S Cbt?fclbﬂw% da f} ufolu(‘iennﬂmc

en. Wreluwanl & "‘?b"""-‘l
QL-%%#T—:D Xz L

[oc_: i b3 E‘j:‘s
(L, 3 )

Dans le repére AF SEL e
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3. Déduisez-en les coordonnées de H.
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Dans un repére orthonormé (O; 7, /), on donne les
points A(0; 6), B(~3; 0) et C(4; 0). Les droites d, et d,
ont pour équations respectives x = -3 et x = 4, Les
perpendiculaires menées par O a (AB) et (AC) coupent
la droite d, en N et fa droite d, en M.

La droite (MN) coupe I'axe des ordonnées en H.

Le but de I'exercice est de démontrer que le point H est
l'orthocentre du triangle ABC.

1. Calculez les coordonnées des points M et N.

2. a) Trouvez une équation de la droite (MN).

b) Déduisez-en les coordonnées du point H,

3. Calculez le produit scalaire BH-AC et concluez.
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ABCD est un carré de coté a.
M est un point quelconque
de la droite (BD), qui se pro-
Jette orthogonalement en P

sur la droite (AB) et en Q sur
la droite (AD).

Démontrez que la droite A menée par M et perpendicu-
laire a la droite (PQ) passe par.un point fixe.
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